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USA zestátní hypoteční agentury 
Jak včera oznámil ministr financí Henry 

Paulson, americká vláda se rozhodla převzít 
kontrolu nad hypotečními agenturami Fannie 
Mae a Freddie Mac, které se potýkají s krizí 
na hypotečním trhu ve Spojených státech. 
Tyto agentury vykupují od finančních ústavů 
hypotéky, které pak mění na další finanční 
instrumenty, jež prodávají, a jejich ztráty se za 
poslední rok vyšplhaly téměř na 14 mld. dola-
rů (244 mld. Kč). „Jsou tak velké a tak prot-
kané do našeho finančního systému, že by 
kolaps některé z nich způsobil velký chaos na 
finančních trzích doma i po celém světě,“ 
zdůvodnil vládní opatření Paulson.  

Šéf FED Ben Bernanke rozhodnutí vlády 
podpořil: „Tyto nezbytné kroky pomohou 
posílit americký trh s bydlením a podpoří 
stabilitu našich finančních trhů.“ Evropské 
akciové trhy reagují růstem o 3 až 7 %, vzhůru 
letí zejména finanční tituly. 

Inflace pokračuje v poklesu 
V srpnu se spotřebitelské ceny snížily  

o 0,1 % a meziroční inflace klesla na 6,5 %  
z červencových 6,9 %. Ze svého vrcholu, 
jehož inflace dosáhla na začátku roku, již 
sestoupila o celý procentní bod.  

K poklesu cenové hladiny v srpnu přispěly 
především nižší ceny potravin, ale ve srovnání  
s loňským rokem jsou nyní stále o 9,1 % vyš-
ší, takže by do konce roku měly dále klesnout. 
Ke zmírnění inflace přispěl také pokles cen 
pohonných hmot (Natural 95 zlevnil o více 
než 1,20 Kč na litr) a další pokles ceny ropy  
k úrovni 100 dolarů za barel přinese ještě 
zlevnění.  

Naopak se zpožděním doléhají vyšší spo-
třební daně na tabák: v srpnu ceny tabákových 
výrobků zdražily zhruba o 3 % a efekt vyšších 
daní bude ještě doznívat i v následujících 
měsících. Růst cen se stal jedním z hlavních 
problémů české ekonomiky v letošním roce, 
neboť výrazně omezil reálný růst mezd. Hro-
zilo tedy riziko, že se zvýší inflační očekávání 
a mzdové požadavky. 

ČNB bude chránit spotřebitele 
Bankovní rada ČNB rozhodla s účinností od 

1. září 2008 o zřízení samostatného odboru na 

Co jsme zažili minulý pátek na pražské burze, a o mnoho lepší to nebylo ani na trzích okolních, 
bylo i pro otrlé šokující. Index PX se zhroutil, hluboko do zničující červené se ponořily všechny 
pražské blue chips. Pražský index PX tak z pondělních 1467,6 bodu klesl na pátečních závěreč-
ných 1374,5 bodu. Co se vlastně v prvním poprázdninovém týdnu stalo? Co rozpoutalo šílený 
medvědí tanec na už tak dost sužovaných trzích? Řeklo by se: Jen další hrstka špatných zpráv. 
Goldman Sachs, který má sám máslo na hlavě (jeho akcie přišly už o 51 %), opět snížil doporučení 
pro Merrill Lynch kvůli obavám z dalších odpisů. Přibylo žalob investorů na banky včetně Merrill 
Lynch a Citigroup. Již v polovině týdne se dal slyšet hlavní investiční analytik v sekci řízení majet-
ku v Morgan Stanley David Darst, že v posledním kvartále letošního a prvním příštího roku USA 

(Pokračování na stránce 2) 

Černý pátek na burze, medvěd se směje 

Češi na důchod spoří, ale spoléhají na stát 
Počet lidí s penzijním připojištěním dosáhl 

letos koncem I. pololetí podle evidence minis-
terstva financí 4,08 milionu. To bylo o 142 tisíc 
více než koncem loňského roku. Na první po-
hled to vypadá, že Češi mají k zabezpečení 
svého stáří zodpovědný vztah. Podobné vý-
sledky přinesl i výzkum postojů k důchodové-
mu věku AXA Retirement Scope 2008. 

Podle něj se již 79 % pracující populace  
v ČR začalo finančně připravovat na svůj dů-
chod. Ale: 90 % Čechů se přesto domnívá, že  
v zabezpečení důchodového příjmu má hlavní 
úlohu sehrát stát. Hlavní roli státu však v tomto 
ohledu připisují lidé na celém 
světě. Celkem 80 % celosvěto-
vé pracující populace se domní-
vá, že stát nese odpovědnost za 
výši příjmu. Tento názor převlá-
dá spíše mezi ženami (84 %). 
Češi spolu s Belgičany, Španěly 
a Filipínci patří k národům, 
které na stát spoléhají nejvíce. 
Nicméně Češi se začínají o svůj 
důchodový příjem starat sami. 
Výsledky výzkumu AXA Reti-
rement Scope 2008 ukazují, že 
tento trend je celosvětový. Od 
roku 2005 vzrostl počet těch, kteří uznávají 
vlastní odpovědnost za svůj příjem v důchodu 
o 5 %. Naopak státu již připisuje důležitou 
úlohu o 2 % lidí méně než před čtyřmi lety. 

„I když lidé stále vidí stát jako hlavní garanci 
svých budoucích důchodových příjmů, vysoké 
procento z nich se domnívá, že státní systém 
penzí má vážné problémy. Například osm  
z deseti Čechů sdílí tento názor,“ uvedl k vý-
zkumu ředitel PR a komunikace finanční sku-
piny AXA pro ČR a SR Marek Zeman. „Na to, 
že 80 % Čechů vnímá problémy penzijního 
sytému, jich jen málo očekává jeho reformu  
v nejbližších 10 letech – 62 %. Reforma by pak 
podle většiny měla přinést spíše prodloužení 
let ekonomické aktivity než snížení výše stá-
tem vypláceného důchodu. Češi si tak stále ne 
zcela uvědomují, že bez vlastního přičinění si  
v důchodu svoji životní úroveň neudrží,“ dodal 
Marek Zeman. 

Čeští důchodci ovšem nesedí většinou doma 
se založenýma rukama, naopak patří k nejpra-
covitějším. Na celém světě si v důchodu 17 % 
seniorů přilepšuje tím, že si udržuje placené 
zaměstnání i po dosažení důchodového věku. 
Českých důchodců pracuje 22 %. Češi jsou tak 
celosvětově na druhém místě za japonskými 
seniory, z nichž si 28 % udržuje placené za-
městnání i v důchodu. Pracující, kteří ještě 
nedosáhli důchodového věku, očekávají, že 
budou v důchodu ještě aktivnější. Až 54 % 
světové ekonomicky aktivní populace předpo-
kládá, že i v důchodu bude nadále pracovat. 

Češi přitom patří opět k nejam-
bicióznějším národům – 62 % 
ekonomicky aktivních Čechů 
chce s prací pokračovat i po 
odchodu do důchodu. 
Na druhou stranu by chtěli Češi 
ideálně odcházet do důchodu již 
v 57 letech. „Češi si důchod 
stále hodně idealizují. Ačkoli je 
populace dobře informovaná  
o negativních efektech stárnutí 
populace na český penzijní 
systém a uvědomuje si, že  
v budoucnu bude třeba zvyšovat 

hranici odchodu do důchodu, většina Čechů by 
nejraději do důchodu odcházela ještě před 
dosažením oficiální hranice důchodového vě-
ku,“ uvedl děkan Fakulty sociálních studií 
Masarykovy univerzity Ladislav Rabušic. Mezi 
Čechy přitom roste tendence odcházet do před-
časného důchodu. „Nemá na ni vliv ani to, že 
si většina české populace uvědomuje, že sta-
robní penze bude nižší než jejich příjem z po-
sledního placeného zaměstnání, a tak je prav-
děpodobné, že pro ně bude odchod do důchodu 
znamenat pokles životní úrovně,“ dodal. 

AXA Retirement Scope 2008 je jediný celo-
světový výzkum zaměřený na představy eko-
nomicky aktivního obyvatelstva o důchodovém 
věku a na jejich srovnání s realitou současných 
důchodců. Letošní již čtvrtý ročník výzkumu 
se uskutečnil v 27 zemích světa a dotazoval se 
téměř 18 tisíc respondentů. Česká republika se 
do výzkumu letos dostala poprvé. 

AKTUÁLNĚ 

FP-finanční poradce 
 

• každý měsíc – časopis  
FP-finanční poradce 
• každý týden – zpravodajský 
newsletter FPnews 
• každý den – profesionální 
website FPweb.cz 

 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Zahraniční obchod v červenci s přebytkem  
Zahraniční obchod skončil v červenci s přebytkem 7,2 mld. Kč, což je meziročně o 8,1 mld. Kč 

více. Předběžné údaje zveřejnil Český statistický úřad. Výsledku pomohl především růst přebytku 
v obchodě se stroji a dopravními prostředky o 7,2 mld. Kč. Negativně se naopak projevil vzestup 
schodku v obchodě s minerálními palivy o 2,8 mld. Kč. 

Češi uzavřeli meziročně více smluv o stavebním spoření  
Klienti stavebních spořitelen uzavřeli během prvního pololetí přibližně 307 tisíc nových smluv  

o stavebním spoření, což je v meziročním srovnání nárůst o více než 40 tisíc. Pokračuje tak mírný 
nárůst počtu nově uzavíraných smluv o stavebním spoření při současném poklesu celkového počtu 
smluv, informovalo na internetu ministerstvo financí. Ke konci června činil celkový počet smluv 
ve fázi spoření necelých 5,1 milionu, což je přibližně o 76 tisíc smluv méně než ke konci roku 
2007. Podle údajů úřadu se trvale mění i struktura počtu smluv, což má vliv také na výši vyplácené 
státní podpory. Během šesti letošních měsíců pokračoval růst podílu smluv uzavřených po změně 
zákona o stavebním spoření k počátku roku 2004, který snížil státní podporu z maximálních  
4500 Kč na 3000 Kč. Jejich podíl se tak zvýšil na 37 %. „Za první pololetí roku 2008 byla vypla-
cena státní podpora v celkové výši 13,4 mld. Kč a je reálný předpoklad, že celková vyplacená stát-
ní podpora v roce 2008 nepřekročí 14,5 mld. Kč,“ uvedlo MF.  

Stát začne kvůli růstu sazeb příští rok opět dotovat hypotéky  
Stát začne příští rok po dvou letech kvůli růstu úrokových sazeb opět dotovat hypotéky mladým 

lidem do 36 let; celkem by mohlo jít o stovky milionů korun. Píše to ve svém pondělním vydání 
týdeník Euro. Stát vyplácí příspěvky, pokud průměrná úroková sazba přesáhne 5 %. Průměrnou 
sazbu vyhlašuje začátkem roku ministerstvo pro místní rozvoj. 

Pro letošek činí průměrná sazba 4,89 %, MMR však již Euru potvrdilo, že příští rok budou prů-
měrné úroky přes 5 %. Z vládního nařízení vyplývá, že pokud je sazba mezi 5 a 6 %, dotace je na 
úrovni jednoho procentního bodu z výše úroku. „Pro rok 2009 očekáváme obnovení výplaty státní 
podpory ve výši jednoho procentního bodu,“ řekl Jan Štoll z tiskového oddělení MMR. Státní pří-
spěvek ale nedostane každý. Kromě striktních pravidel je nutné zažádat o dotaci dřív, než majitel 
začne hypotéku čerpat.  

EKONOMIKA 

opravdu spadnou do recese a světová ekonomika na tom nebude lépe. Náměstek německého minis-
tra hospodářství Walther Otremba si přisadil varováním, že německá ekonomika už patrně v recesi 
vězí a že bude hůř. A americký dluhopisový investor Bill Gross děsivé vyhlídky vystupňoval, když 
varoval před finanční tsunami. Kdo by na to měl nervy? 

Ostatně ani data přicházející v uplynulém týdnu ze zámoří i z Evropy nevěstila nic dobrého. Jen 
namátkou: průmyslová aktivita eurozóny v srpnu klesala třetí měsíc v řadě. Ukazatel stejně dlouho 
zůstal pod hranicí 50 bodů, která odděluje celkový růst od poklesu průmyslové aktivity. OECD 
předpověděla v nové prognóze, že ekonomiky největších zemí Evropy letos porostou výrazně po-
maleji, než se dosud předpokládalo, a Británie zřejmě propadne do recese. Spojené státy pak zůsta-
nou pod tíží realitní krize, porostou však ze skupiny G7 jako jediné rychleji, než se dosud uvádělo. 
Eurostat revidoval meziroční tempo růstu HDP eurozóny za 2. kvartál na 1,4 % z dřívějších 1,5 %. 
Maloobchodní tržby eurozóny v červenci meziměsíčně klesly o 0,4 % a meziročně o 2,8 %. Statis-
tika přitom již zachycuje 3. kvartál a naznačuje, že spotřebitelé stáhnou růst ještě níž. Německé 
průmyslové objednávky v červenci zaznamenaly překvapivý meziměsíční pokles o 1,7 %. Béžová 
kniha Fedu potvrdila, že hospodářská 
aktivita v USA zpomaluje (že by se  
v OECD mýlili?), tlak na růst cen ale trvá.  

A úplný závěr týdne? ECB zpřísnila  
v pátek podmínky poskytování levných 
úvěrů bankám. Britské, španělské a irské 
banky, které se na levné půjčky spoléhaly, 
zaplatí nyní více. Akcie bank se po zprávě 
zhroutily o pěkný kus níž. Špatná data 
přišla i z USA. Počet pracovních míst 
mimo zemědělství za srpen poklesl  
o 84 tisíc, trh čekal pokles o 75 tisíc, neza-
městnanost v srpnu vzrostla na 6,1 %, čili 5leté maximum, očekávala se přitom stagnace na 5,7 %. 

Přesto všechno nelze říci, že by nové informace byly hororovější než ty dřívější a že by tedy 
měly zdůvodnit výplach na trzích v USA (širší index S&P 500 zažívá nejdelší pokles od ledna)  
a strmý páteční pád v Evropě, který bral hlava nehlava i akcie bez nejmenšího důvodu pro pokles. 
Potvrzuje se tak jen fakt, že investoři jednají stále častěji panicky a více pudově než racionálně. 
Neslyší dobré zprávy, třeba že americký HDP ve 2. čtvrtletí zrychlil růst na neočekávaně silnou 
úroveň 3,3 %. O to víc vnímají každou špatnou zprávu. A to je ta správná hudba k medvědím ta-
nečkům. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Dolar vůči euru nejvýše od ledna  
Americká měna se během odpoledne 3. září 

vůči euru vyšplhala na nejvyšší hodnotu od 
ledna. Dolar podporovalo očekávání, že ame-
rická ekonomika si povede mnohem lépe než 
evropská. Kolem 17.00 SELČ euro vůči dola-
ru kleslo o 0,3 % na 1,4474 USD, když se 
předtím propadlo až na 1,4386 USD, což byla 
nejvyšší hodnota od 22. ledna. Vůči koši šesti 
hlavních měn dolar stoupl o 0,1 % na 78,137 
bodu. Během dne se vyšplhal až na 11měsíční 
maximum 78,651 bodu. Vůči jenu se kurz 
dolaru téměř nezměnil a obchodoval se kolem 
108,69 JPY. Euro vůči jenu kleslo na 156,88 
JPY z úterních newyorských 157,70 JPY.  

Pád libry   
Britská libra v pondělí 1. září oslabila na 

svou nejnižší úroveň vůči dolaru za více než 
dva roky. Přispěl k tomu britský ministr finan-
cí Alistair Darling, když vydal pesimistický 
výhled stavu ekonomiky. K euru libra zazna-
menala dokonce rekordní minimum poté, co 
Darling řekl, že tamní ekonomice hrozí nej-
horší skluz za 60 let. Krátce po 13. hodině 
libra oslabovala na 1,802 USD/GBP, když 
kolem 11. hodiny sjela až na 1,8005. Podle 
britského statistického úřadu ve 2. čtvrtletí 
zůstal britský HDP beze změny ve srovnání  
s 1. letošním čtvrtletí. Britská ekonomika se 
tak ve 2. čtvrtletí zastavila po více než  
15 letech nepřerušené expanze. 

Pro řešení krize se neudělalo dost  
Centrální banky ve světě zatím neudělaly 

dost pro to, aby se vyřešila světová finanční 
krize. Uvedl to viceprezident Evropské cent-
rální banky (ECB) Lucas Papademos. Nazna-
čil, že návrat do běžné situace bude vyžadovat 
další kroky, pravděpodobně mírné posuny  
v úrokových sazbách. Podle Papademose je 
také potřeba, aby banky zvýšily transparent-
nost svých kroků a zlepšily zavedené postupy 
při správě rizik.  

ochranu spotřebitele a jeho dohlížením pověři-
la vrchní ředitelku a členku bankovní rady 
Evu Zamrazilovou. Ředitelkou nového útvaru 
ČNB bude Helena Kolmanová.  

Debata na téma Energie zítřka 
Agentura CZECH-IN pořádá 15. září 2008 

od 15.45 hod. otevřenou moderovanou debatu 
na téma Energie zítřka. Koná se u příležitosti 
jubilejního 50. ročníku Mezinárodního strojí-
renského veletrhu v Brně. Účastníky akce 
moderované Davidem Borkem budou mj. 
Martin Říman, Vladimír Dlouhý, Milan Ur-
ban, Alan Svoboda, Ivo Váša a další. Diskuse, 
jež proběhne v administrativní budově areálu 
BVV (kinosál, 1. patro), se soustředí na ener-
getické zdroje, jejich využitelnost a dostup-
nost v dlouhodobém horizontu. Více informa-
cí lze získat na tel. 261 174 301 nebo e-mailu 
info@czech-in.cz. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Investice do fondů v ČR (36. týden 2008)
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Brusel: postoj k poplatkům u karet  
Evropská komise vůbec poprvé připustila, 

že vydavatelé platebních karet budou moci 
alespoň dočasně zachovat poplatky, které 
vybírají od obchodníka vždy, když držitel 
karty zaplatí v jiné evropské zemi. Dosud 
Brusel tvrdil, že podobná praxe je už 15 let  
v rozporu s evropskou legislativou, a vydava-
telům karet MasterCard a Visa hrozil sankce-
mi, pokud tzv. směňovací poplatky MIF ne-
zruší. Případné zachování poplatků však ko-
mise podmiňuje tím, že banky a další společ-
nosti klientům nabídnou celoevropský systém 
bezhotovostních plateb, který má být součástí 
tzv. jednotné oblasti pro platby v eurech 
(SEPA – Single European Payment Area). Ten 
má umožnit vznik tzv. přeshraničního inkasa. 
Občané tak budou moci jakékoliv společnosti 
z 31 zemí Evropy umožnit, aby z jejich účtu 
strhávala peníze např. za telefon či elektřinu.  

Pojištěné ztráty z hurikánu 
Hurikán Gustav, který zasáhl americkou 

pevninu, si od pojišťoven vyžádá relativně 
vysoké platby za škody v sumě až 10 mld. 
dolarů (170 mld. Kč). Nároky však zdaleka 
nedosáhnou rekordních škod z hurikánu Katri-
na, který ničil pobřeží USA před třemi lety.  

Penta chce investovat v Polsku  
Česko-slovenská finanční skupina Penta 

plánuje během pěti let každý rok ovládnout 
dva podniky v Polsku, jak informoval deník 
Rzeczpospolita. Vedení Penty neskrývá, že 
společnost hledá atraktivní podniky, které by 
mohla převzít. Hodnota každé transakce má 
být okolo 100 mil. eur (2,5 mld. Kč). „Stále 
hledáme zajímavé firmy, a to nejen v oborech, 
v kterých již působíme, ale i v jiných. A to v 
několika zemích. Kromě jiného i v Německu 
či Velké Británii. Našimi klíčovými trhy přiro-
zeně zůstávají ČR, Slovensko, Polsko a možná 
ještě Rusko,“ řekl deníku investiční ředitel 
Penty Josef Janov. 

Japonské akcie prudce zpevnily 
Akcie na burze v Tokiu 8. září prudce zpev-

nily, stejně jako většina dalších burz v Asii. 
Trh reagoval především na zprávu o převzetí 
amerických hypotečních agentur Freddie Mac 
a Fannie Mae, což by podle americké vlády 
mělo snížit riziko dalších problémů na finanč-
ních trzích v USA i ve světě. Index Nikkei 225 
si připsal 412,23 bodu a obchodní den zakon-
čil růstem v rozsahu 3,38 % na hodnotě  
12 624,46 bodu. To je největší procentní skok 
od začátku dubna. Širší index Topix vzrostl  
o 3,9 % na 1216,41 bodu. 

Ztráty z daňových úniků v EU 
 Daňové ztráty způsobené podvody v EU 

podle odhadů činí 200 mld. až 250 mld. eur 
(zhruba 5 až 6,2 bil. Kč) ročně. Čtyřicet mili-
ard eur (téměř bilion Kč) z toho připadá na 
podvody s DPH. Vyplývá to ze zprávy, kterou 
schválil Evropský parlament. Úniky předsta-
vují 2 až 2,5 % HDP unie. 

BANKY 

Termínovaný vklad HSBC má vysoké ambice 
HSBC Bank začala v rámci balíčku HSBC Premier poskytovat termínované vklady s exkluziv-

ním úročením 4 % p. a. Tato úroková sazba platí u termínovaných vkladů na jeden rok, přičemž 
minimální výše vkladu je 1 mil. Kč. Emise je časově omezena a platí pro zájemce, kteří si založí  
u HSBC termínovaný vklad v nadcházejících čtyřech týdnech. „Naše limitovaná nabídka je určena 
klientům, kteří hledají konzervativnější způsob zhodnocení svých úspor. Poskytujeme jednu 
z nejvyšších úrokových sazeb u kratších korunových termínovaných vkladů na místním bankov-
ním trhu. Navíc vložením 1 mil. Kč se člověk automaticky kvalifikuje na klienta HSBC Premier a 
získává další výhody,“ říká ředitel osobních finančních služeb HSBC banky Jiří Zelinka. K nim 
patří výběry z jakéhokoliv bankomatu na světě bez poplatků, informace o investičních příležitos-
tech, osobní bankéř, založení účtu v zahraničí zdarma nebo zprostředkování mezinárodní hypotéky.  

Banky od září nabídly nové služby 
Některé banky od počátku září přišly s novinkami u účtů pro klienty. Raiffeisenbank všem klien-

tům, kteří splní věrnostní podmínky u účtu eKonto, začala připisovat na účet každý měsíc bonus za 
vedení účtu, což je na českém trhu ojedinělé. Majitelé Postžira Plus Poštovní spořitelny mohou 
posílat elektronické i papírové platební příkazy na dva libovolné účty zdarma. Počet plateb přitom 
nebude omezen. Česká spořitelna od 2. září jako první banka v ČR nabízí možnost přijímat a jed-
noduše platit faktury elektronicky v internetovém bankovnictví Servis 24. Nabídka platí pro sou-
kromé osoby, podnikatele a firmy. Zatím lze platit za elektřinu společnosti ČEZ, služba se bude 
dále rozšiřovat. 

Soud poslal exšéfa KPB Moravce do vězení 
Pražský městský soud poslal na pět let do vězení bývalého šéfa Kreditní a průmyslové banky 

(KPB) Antonína Moravce. Potvrdil tak trest, který Moravcovi uložil již v roce 2006. Podle soudu 
se Moravec provinil podvodem a svým jednáním způsobil škodu zhruba 200 mil. Kč. 

The Royal Bank of Scotland přichází na trh 
Bankovní skupina The Royal Bank of Scotland Group (RBS) jako nový vlastník holandské ban-

ky ABN AMRO Bank N. V. provedla oficiálně „rebranding“ (změnu obchodní značky) poboček 
ABN AMRO Bank v ČR a na Slovensku a dovršila tak další etapu integrace těchto bank v obou 
zemích do RBS. ČR a Slovensko jsou mezi prvními evropskými trhy, kde RBS rebranding usku-
tečnila. „Spojení našich globálních odborných znalostí s místními zkušenostmi dále posílí naši 
pozici v regionu,“ uvedl výkonný ředitel RBS pro region střední a východní Evropy, Blízkého 
východu a Afriky Michiel de Jong. RBS se v ČR zaměřuje na velkou korporátní klientelu, finanční 
a státní instituce. S rozvojem retailového bankovnictví v dohledné době nepočítá. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

V srpnu nejvíce obchodovaly Patria, Wood a ČS  
S akciemi v srpnu na pražské burze nejvíce obchodovaly společnosti Patria Finance, Wood & 

Company a Česká spořitelna. Stejné pořadí bylo i v červenci. Patria měla objem 30,5 mld. Kč, 
Wood & Company 22,3 mld. Kč a Česká spořitelna 9,9 mld. Kč.  

Nemovitostní fond Realtia končí  
Investiční společnost Realtia přestala nabízet podílové listy svého stejnojmenného nemovitostní-

ho fondu. Současně požádala Českou národní banku o odnětí povolení k vytvoření fondu. Realtii  
k tomuto kroku přivedly turbulence na finančních a realitních trzích.  

Podíl akcií bank v hlavním indexu burzy stoupne  
Akcie Erste Group Bank, Komerční banky a Vienna Insu-

rance Group budou mít silnější zastoupení v hlavním indexu 
pražské burzy PX. Zatímco na závěr obchodování 1. září 
činil společný podíl těchto peněžních firem 36,73 %, v aktu-
alizovaném složení indexu to bude celkem 39,05 %. Nová 
báze indexu PX začne platit v pondělí 22. září. Výraznější 
vliv v indexu, který zobrazuje cenový vývoj nejvýznamněj-
ších akcií obchodovaných na burze, budou dále mít i napří-
klad operátor Telefónica O2, těžební společnost New World 
Resources nebo petrochemický holding Unipetrol. Na druhou stranu klesne zastoupení akcií ener-
getické skupiny ČEZ a mediálního holdingu CME.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Stavební spoření na financování studia 
Tři čtvrtiny lidí chtějí využít stavební spoření na financování studia pro sebe nebo pro své děti. 

Dvanáct procent odpovídajících takovou pomoc nepotřebuje, zhruba stejný počet by chtěl využít 
jiné zdroje. Vyplývá to z ankety, na kterou na www.acss.cz odpovědělo 1590 návštěvníků. 

Desetině populace letos skončí stavební spoření 
Zhruba desetině české populace skončí ve zbytku roku pětileté vázací lhůty na smlouvě o staveb-

ním spoření. Velká část klientů má stavební spoření jako výhodný spořicí produkt, a smlouvu proto 
ukončí a vybere peníze. Velký počet smluv je dopadem boomu stavebního spoření v roce 2003, 
kdy kvůli zhoršení výhodnosti stavebního spoření od roku 2004 bylo založeno přes 2 miliony no-
vých smluv a u dalších takřka 400 tisíc smluv byla navýšena cílová částka. Od roku 2004 se např. 
prodloužila doba stavebního spoření o rok na 6 let a maximální roční státní příspěvek se snížil  
o 1500 Kč na 3000 Kč.  

Banco Popolare chce v Česku získat nové klienty  
Na českém trhu expanduje další velká zahraniční banka. Italská trojka Banco Popolare chce v 

zemi otevřít několik desítek poboček, její hlavní zbraní by měly být nulové poplatky, podobně jako 
u mBank. Během tří let by banka chtěla v Česku získat desítky tisíc klientů. Zaměří se na drobnější 
firmy a fyzické osoby. „Před pár týdny jsme otevřeli čtyři nové pobočky. Do tří let by se jejich 
počet měl zvýšit na čtyřicet,“ uvedl pro deník E15 šéf banky pro retail Vladimír Vácha. Novým 
prezidentem banky v Česku by se měl stát Leoš Pýtr, bývalý šéf sekce bankovní regulace a dohle-
du centrální banky. Ten opustil ČNB na vlastní žádost letos v srpnu.  
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Dětské úrazy ve školách jsou stále častější 
Jednou z nejčastějších příčin dětských úrazů jsou 

zranění ve školách. Jejich počet dlouhodobě roste.  
U dětí do 14 let dochází ke zraněním při sportu až  
u třetiny případů. Druhou nejčastější příčinou jsou 
úrazy vzniklé ve školách a to až v pětině případů.  
Tento trend potvrzují jak evropské statistiky, tak 
dlouhodobé údaje ČSOB Pojišťovna. Ta nabízí řadu 
možností, jak se proti následkům úrazu finančně 
chránit. Klienti si u ní mohou sjednat různé typy 
úrazového pojištění, které lze uzavřít buď jako sa-
mostatné pojištění, nebo jako připojištění k životní-
mu pojištění (například k pojištění dětí a rodičů ČTYŘLÍSTEK, k investičnímu životnímu pojiště-
ní VARIACE nebo k univerzálnímu životnímu pojištění SPEKTRUM).  

Životní pojištění Garant Invest láme rekordy 
Již třetí tranše investičního životního pojištění Garant Invest společnosti ING se chystá na září. 

V předchozích dvou tranších (trvajících dohromady pouhých 16 týdnů) klienti ING investovali do 
tohoto životního pojištění 2,3 mld. Kč. To je několikanásobně více, než jaké jsou známé výsledky 
jiných produktů na trhu. „Z top hráčů na trhu životního pojištění uveřejňují údaje o tranších jen 
některé pojišťovny. Allianz za 8 měsíců získala 503 mil. Kč a Česká pojišťovna za dvě proběhlé 
tranše 381,5 mil. Kč,“ uvedl člen dozorčí rady ING Pojišťovny Jiří Běťák. Společnost ING otevře-
la třetí tranši Garant Invest na podzim. Byla zahájena 1. září a skončí 24. října. 

Penzijní připojištění má 4,08 milionu lidí  
Počet lidí s penzijním připojištěním dosáhl koncem letošního prvního pololetí podle evidence 

ministerstva financí 4,08 milionu. To bylo o 142 tisíc více než koncem loňského roku. Celý sektor 
penzijního připojištění si tak nadále udržuje svůj růstový trend. Svědčí o tom i počet nově uzavře-
ných penzijních připojištění, který za první pololetí roku činil 312 tisíc, informovalo MF. Roste 
také objem vypláceného státního příspěvku, který stát poskytuje ze zákona ve prospěch účastníků 
penzijního připojištění. Za prvních šest měsíců roku objem vyplacených státních příspěvků před-
stavoval 2,5 mld. Kč, což znamená meziroční nárůst o 10,2 %. Koncem srpna byl penzijním fon-
dům poukázán státní příspěvek za druhé čtvrtletí 1,3 mld. Kč. 

Nabídka na akcie Lehman Brothers  
Státní jihokorejská banka Korea Develop-

ment Bank (KDB) zaslala americké investiční 
bance Lehman Brothers nabídku na koupi  
25 % jejích akcií až za 5,3 mld. USD (90 mld. 
Kč). Sdělil to  korejský list Chosun Ilbo. Jiné 
korejské banky, které se podle zpráv měly do 
této investice zapojit, svůj zájem popřely.  

Ekonomika EU ve čtvrtletí klesla 
Ekonomika EU utrpěla ve 2. čtvrtletí kvůli 

slabosti největších západoevropských zemí 
pokles a její HDP klesl proti předešlému čtvrt-
letí o 0,1 %. Uvedl to v revidovaných údajích 
úřad Eurostat. U eurozóny úřad potvrdil před-
běžný údaj, podle něhož HDP klesl o 0,2 %  
a zaznamenal první pokles od roku 1995.  
V 1. čtvrtletí ekonomika EU vzrostla o 0,6 % 
a HDP eurozóny stoupl o 0,7 %. 

MMF schválil Gruzii záložní úvěr 
Mezinárodní měnový fond schválil pro Gru-

zii záložní úvěr 750 mil. dolarů (12,8 mld. 
Kč), informovala gruzínská ministryně hospo-
dářského rozvoje Eka Šarašidzeová. 

Írán u měny škrtne několik nul  
Írán kvůli vysoké inflaci možná škrtne u své 

měny tři nebo čtyři nuly. Řekl to guvernér 
tamní centrální banky, jehož citovala agentura 
AP. Hodnota íránského ríjálu kvůli růstu ceno-
vé hladiny vytrvale klesá. Guvernér v tamním 
rozhlase řekl, že v úvahu připadají tři možnos-
ti. Buď škrtnout tři nuly, nebo škrtnout čtyři 
nuly, anebo zvýšit hodnotu každého ríjálu na 
setinu gramu zlata. Ta dnes stojí 2500 ríjálů.  

GMAC bude propouštět  
Americký podnik finančních služeb GMAC 

propustí zhruba 5000 lidí své hypoteční divize 
Residential Capital a zavře všech jejích 200 
poboček s hypotečními službami pro spotřebi-
tele. Chystané propouštění postihne 57 % 
zaměstnanců ResCap. GMAC dodala, že také 
přestane nabízet hypotéky prostřednictvím 
Homecomings Financial. 

Problémových bank nejvíc za 5 let  
Počet problémových komerčních bank  

v USA se za 2. čtvrtletí zvýšil o 30 % na 117, 
což je nejvíce za posledních pět let. Na situaci 
bank se podepisuje krize realitního trhu a 
zhoršování ekonomiky, sdělila v Federální 
společnost pro pojištění vkladů (FDIC).  

FP-finanční poradce 
Objednávky předplatného na zelené lince  

800 11 00 22 nebo na http://www.FPweb.cz 
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